

# ЛЮБИТЬ БОГА И БЛИЖНЕГО СВОЕГО, ЧАСТЬ 2

Учись 2 | принцип 25.2



**Радикальная (безграничная, совершенная, всецелая) Божья любовь. Что радикального в Божьей любви?**

## **Иоанна 15:15-17**

В некоторых местах Писания мы можем прочесть, что Бог открывает Свои тайны тем людям, которых Он любит. И что Бог избрал нас прежде, чем мы узнали Его. Он выбрал нас не потому, что мы жили праведной жизнью, а по причине того, что Божья любовь связана с Его выбором в отношении нас. Его выбор неизменен, вечен.

## **Луки 15:11-13, 20-23**

Многие отцы отказались бы давать что-то своим сыновьям, если бы они заранее знали, что это будет использовано не по назначению. В этой истории мы читаем, что отец отпустил своего младшего сына, отдав ему то, о чём он просил. Он оставил выбор за сыном: быть с отцом (в отцовской любви) или жить своей собственной жизнью.

Позже, когда в жизни младшего сына всё пошло наперекосяк, мы читаем, что отец стоял и ждал его. Как только сын вернулся, не успев сказать ни слова, отец без всяких условий проявил к нему сострадание, за которым последовало восстановление достоинства, чести и власти. Это радикально!

## **Римлянам 3:3,4**

**Просит ли Бог, чтобы мы любили радикально?**

## **Иоанна 15:9,12,13**

Бог никогда не просит нас делать то, чего Он не делал. Он избрал нас. Он открывает нам Свои тайны. Он отдал Своего Сына на смерть ради нас. Это и есть радикальная любовь. И это то, о чём Он просит и на что делает тебя способным, потому что в тебе есть Божественная природа. Поскольку Бог любит тебя всецело, ты можешь безгранично любить Его и других людей, благодаря совершенной любящей природе Иисуса в тебе.

## **Иоанна 13:34**

Иисус просил Своих учеников о том, чтобы они любили друг друга. Это новая заповедь. В Ветхом Завете самой важной заповедью для иудеев была: «Возлюби Бога превыше всего и ближнего своего, как самого себя». Что же в этом нового? Иисус добавил кое-что к этому короткому предложению в Ветхом Завете: «как Я возлюбил вас, так и вы любите друг друга». Иисус пришёл, чтобы явить любовь Отца. Он жил в отношениях любви с Отцом. Это проявлялось в том, что Он делал то, о чём просил Его Отец. Иисус был радикален в Своей любви. Он оставил дом Отца, отказался от власти, стал нищим. В конце концов, Он отдал Свою жизнь, чтобы многие были спасены.

Это любовь, которая готова заплатить цену. Иисус просит нас любить так же!

### **Пример**

В моей жизни были случаи, когда я не мог полюбить человека из-за его особого характера или из-за боли, которую он причинил мне. Несмотря на все усилия, которые я прилагал, у меня не получалось принять его. Только когда я нашёл источник любви в своём сердце, Иисуса, ко мне пришла помощь. Он дал мне ту любовь, в которой я нуждался, чтобы принять, полюбить этого человека всем своим сердцем.

### **Для хождения в Царстве Божьем необходима радикальная любовь. Какая это любовь?**

#### **Иоанна 17:20-23**

##### **Единство**

Иисус страстно молился о том, чтобы ученики жили в единстве, потому что так мир может увидеть, что Бог есть любовь.

Единство, о котором говорил Иисус, не в том, чтобы соглашаться друг с другом, а в том, чтобы прислушиваться к слову Божьему внутри нас. Бог просит любить друг друга, принимать других, как Он это делает. Через твои отношения с Иисусом любовь Отца может течь через тебя, помогая любить и принимать других такими, какие они есть.

Например, мы можем обсуждать чьи-то плохие поступки или привычки. Но сможем ли мы поговорить об этом с самим человеком и помочь ему преодолеть его проблемы?

Иисус пришёл не с истиной, которая осуждает, но с любовью к человеку и истиной, которая освобождает.

#### **Матфея 5:43-45**

##### **Любить своего врага**

Иисус просил любить не только ближних, но и своих врагов. Корри Тен Бом написала в своей книге о том, как однажды на одной встрече в Германии она говорила о любви и прощении. В конце встречи к ней подошёл пожилой мужчина и стал просить у неё прощения. Корри узнала в этом человеке того, кто убил её сестру во время Второй мировой войны. В эту секунду на поверхность из неё вырвался гнев, боль. Женщина стояла перед выбором: простить или вечно ненавидеть. Она выбрала простить. Представь себе, если бы этот принцип применялся на Ближнем Востоке! Понимаешь ли ты, насколько сильной является эта истина? Мир выглядел бы совершенно иначе. Каким потрясающим свидетельством было бы то, если бы хоть один человек перестал ненавидеть своего врага!

#### **Луки 14:26,27**

##### **Иисус на первом месте**

Конечно, Иисус не хочет, чтобы мы ненавидели свою семью. В Ветхом Завете мы читаем, что мы должны уважать своих родителей.

Но Он просит нас поставить всё в этом мире на второе место после любви к Богу Отцу и Иисусу. Как это сделал Он Сам.

### **Как выглядит любовь в повседневной жизни?**

#### **Луки 10:25-37**

В этой истории Иисус рассказывал, что значит любить Бога. Однажды по дороге шли религиозные лидеры. На их пути оказался человек, которого избили и ограбили. Он лежал на земле и нуждался в помощи, но эти люди обошли его стороной. К счастью, по этой же дороге проезжал самарянин. Увидев этого полуживого человека, он поступил иначе. Он помог ему, отвёз в гостиницу, ухаживал за ним, заплатил денег, чтобы после его отъезда позаботились об этом человеке.

Иисус говорил не о религиозных делах, а о практической любви, сострадании к ближнему, конкретной помощи. Иисус Своей собственной жизнью показал пример, как это задумано Богом. Ещё один аспект, на который Иисус хотел обратить внимание в этой истории, - это то, что в Царстве Божьем нет места расовой ненависти. Иудеи не любили самарян, между ними была давняя вражда. Через поступки Иисус являл Божью любовь к другим культурам, которые в те времена были нелюбимы и неприняты. Религиозные дела ничего не значат для Бога, если ты не живёшь в любви. Другими словами, можно ходить в церковь, молиться, читать Библию, но если ты не живёшь, руководствуясь любовью, то твоё послание ничего не стоит.

### **Практическая жизнь первой церкви**

Каковы характерные особенности первой общины?

#### **Деяния 2:43-47**

В книге Деяний апостолов мы читаем о том, как возникла первая церковь. Одной из её особенностей было то, что община имела положительную репутацию среди людей. В первой церкви любовь была проявленной. Это можно увидеть по тому, как они помогали друг другу и жили в единстве.

Люди не оставили храмовое служение и существующую религию, но начали жить по-другому в своей среде, и это привело к тому, что другие люди присоединялись к ним - последователям Иисуса.

#### **Деяния 16:16-31**

Когда Павел пришёл на новую территорию и начал проповедовать там, это принесло ему проблемы. Его вместе с другом арестовали и посадили в тюрьму. Они не сопротивлялись, не оказывали сопротивления, не приуныли, наоборот, стали поклоняться там Богу. То, что случилось позже, было ошеломительным. Произошло сильное землетрясение, от толчка тюрьма сотряслась, все двери распахнулись и со всех заключённых спали цепи.

Увидев открытые двери, тюремщик хотел покончить жизнь самоубийством, однако Павел остановил его, сказав, что никто не сбежал. Он проповедовал ему и его семье Евангелие, и вся семья во главе с тюремщиком крестилась.



## ЗАДАНИЕ:

Попроси Бога Отца дать тебе пережить Его любовь к тебе. Молись, чтобы Бог помог тебе поделиться этой любовью с окружающими тебя людьми.

Есть ли в твоём окружении люди, которых ты воспринимаешь как врагов? Есть ли такие люди, которые делают твою жизнь несчастной? Есть ли люди, которых ты предпочитаешь избегать, держаться от них подальше?

Попроси Бога Отца, чтобы Он помог тебе посмотреть на этих людей Божьими глазами и из Божьего сердца.

Хождение в Царстве – это путь, где есть высоты и низины. Обсуди со своим наставником, как этот урок о любви ты хотел бы применить практически в своей жизни.

Читая книгу Деяний апостолов, обрати внимание на то, как первая церковь через любовь демонстрировала разницу между религиозными делами и жизнью в соответствии с Царством Божьим.

## ПРИНЦИП 25

**Поскольку Бог любит тебя всецело, ты можешь безгранично любить Его и других людей, благодаря совершенной любящей природе Иисуса в тебе.**

